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Γιάννης Σκοπετέας τέταρτη γραφή  3-9-2006

ΣΕΝΑΡΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΑ ΓΙΑ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ
ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ Η ΜΗΧΑΝΗ

EIKONA HXOΣ
1.
Στο λόφο πίσω από το ελαιοτριβείο ο ΙΓ, υπεύθυνος
του αρχείου της Αγίας Παρασκευής,  δείχνει διάφορα
κτίρια της Αγίας Παρασκευής και εξηγεί προς την
κάμερα
Η κάμερα ένα γρήγορο ζουμ και νετ στο σχολείο και
μετά ξεκινά ένα πολύ πολύ αργό pan από τα σχολεία
προς το ελαιοτριβείο και μετά ξεκινά zoοm out προς
τον ΙΓ. Πίσω του φαίνεται πια όλη η Αγία Παρασκευή
Ο ΙΓ μπαίνει σε ένα αυτοκίνητο

ΦΩΝΉ ΙΓ ON ΚΑΙ OFF CAMERA

Ο ΙΓ εξηγεί πως κατασκευάστηκαν τα σχολεία, ποιος
τα κατασκεύασε κλπ καθώς και τη σχέση τους με το
κοινοτικό ελαιοτριβείο. Η ΜΗΧΑΝΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ.

2 .
Ενώ η κάμερα τρέχει στους δρόμους της Αγίας
Παρασκευής σταματώντας στα σημαντικά κτίριά της,
πέφτουν τίτλοι

ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ Η ΜΗΧΑΝΗ
Ένα ντοκιμαντέρ για την κοινωνική αλληλεγγύη των
Αγιαπαρασκευωτών κατά την ίδρυση και λειτουργία
του κοινοτικού ελαιοτριβείου της Αγίας Παρασκευής
στις αρχές του 20ου αιώνα.

Credits, ερευνητές παραγωγός κλπ

Οι τίτλοι διακόπτονται από πλάνα των διαφόρων
σημαντικών κτιρίων της Αγίας Παρασκευής, όλα
δωρεές των Αγιαπαρασκευωτών:
το γηροκομείο,
το υδραγωγείο
την εκκλησία
τη Δημοτική βιβλιοθήκη
τα εκπαιδευτήρια πλάνο πίσω από την καγκελόπορτα
στο τέλος, βλέπουμε από πολύ κοντά  το ελαιοτριβείο.
Η εικόνα γεμίζει με μέταλλο, πέτρα, τούβλα, ξύλο. Στη
συνέχεια ανεβαίνει σιγά σιγά ακολουθώντας τη φορά
του φουγάρου, και καταλήγει στα σύννεφα.

ΦΩΝΉ ΙΓ  οff

Eξηγεί με δικά του λόγια για την Αγία Παρασκευή και
τη σημερινή κατάσταση της.  Δείχνει ένα ένα  τα κτίρια
που αποτελούν δωρεές ευεργετών .

3.
Στον οντά ενός αρχοντικού σπιτιού των αρχών του
αιώνα (βαριές κουρτίνες, πολύφωτα πετρελαίου, βαριά
έπιπλα και ένα βαρύ καφέ γραφείο μπροστά από ένα
τοίχο) ο ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Σ. ένας 50ρης, όμορφος και με
περιποιημένο μουστάκι, κύριος γράφει ένα γράμμα.
Είναι ντυμένος με «φράγκικα» ρούχα και φορά γιλέκο
κουστουμιού και πουκάμισο.
Καθώς βλέπουμε τη γραφή του και την πένα του πάνω
στο χαρτί, ακούμε τη φωνή του που «διαβάζει»
εσωτερικά αυτά που γράφει.

Βλέπουμε από διάφορες γωνίες τον Μιλτιάδη Κ. να
γράφει.

φωνή ΜΙΛΤΙΑΔΗ Σ. over:
Εν Αγία Παρασκευή, 15  Σεπτεμβρίου 1927.

Αγαπητέ μου αδελφέ Σπύρο,
Ελπίζω η επιστολή μου να σε εύρη ήρεμον και ευτυχή
εκεί εν τη μακρινή Βοστόνη. Ημείς εδώ εν τη Αγία
Παρασκευή  έχομεν καλώς εις την υγείαν μας και το
αυτό επιθυμούμεν και δι’ υμάς.
Σου γράφω, αδελφέ μου, περιχαρής, διότι αι ειδήσεις
ουχί μόνον της οικογενείας αλλά και της πατρίδος μας
είναι λίαν ευχάριστοι. Οι κόποι μας εδικαιώθησαν και
αι δωρεαί μας «έπιασαν τόπο», όπως λέγουσι και οι
αγρόται.
Τα νέα εκπαιδευτήρια της ηγαπημένης πατρίδος μας ,
της Αγίας Παρασκευής, επερατώθησαν επιτέλους.
Μέγιστον μέρος της απαιτουμένης δαπάνης εκαλύφθη
υπό των εσόδων του κοινοτικού ελαιoτριβείου, το
οποίον εκτίσθη χάρις εις τα δωρεάς τας οποίας
εκάμαμεν τω 1910!


